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  1  )         ( صفحه

 )3رياضي و آمار (

 دوازدهم انساني

آمار و احتمال  اول  فصل     

  شمارشاول  درس     

  

طریق انجام داد، به طوری که این دو عمل را نتوانیم با هم  nطریق و عمل دیگری را به  mاگر بتوان عم� را به 

ورت به  ل جمع به بیش از  یاوان عمل او طریق  m+nانجام دهیم، در این  عمل دوم را انجام داد. (ا

عمیم است.)دو    عمل نیز قابل 

  

   

له اوعم�  اگر ر یرد، طوری که در  له او و دوم انجام  ر ام از طریق و  mبه  در دو  له دوم هر ک ر در 

ن عمل به، یر باطریق انجام nبه  این عمل عمیم انجامطریق  nm در کل  ر قابل  ل  یر است. (ا

له است.) ر   به بیشتر از دو 
  

   

د طبیع و بزرگتر از  ر یک ع اد طبیع کوچکتر از خودش از نماد فاکتوریل (!) استفاده  ۱برای  مام اع در 
  کنیم.

n! n (n ) (n ) ...= × − × − × × × ×1 2 3 2 1   
  

    

وووررر قرارداد          فففررر   ووو   یییککک،،،   فففاااکککتتتوووررریییللل   رررااا   بببههه    اااددد    صبببررراااییی   اااععع ص صد ص صد ص 0=!د 1   !=   1 "عععرررییی   1 ف "ت ف "ت ف       کککنننیییممم...ت
        

        

خر جملات فاکتوریل را قرار دهیم.عمل فاکتوریل را  نکه در جلوی جمله  رط  ع کنیم، به    وانیم هر جا ق

!!
! ! ,

!

× ×
= × × ×

7
=

7 6 515 15 14 13 12
5 !5

= × =7 6 42   

  

   

الت از کنار هم قرار گرفتن  تمایز را یک جایگشت  nهر  ن  nء  اد این ء  nا از  ع یم و  نا

  .nبرابر است با ! هاجایگشت

n n n ... n!× − × − × × × =1 2 2 1  

جموعه قرار داده و  نها را داخل یک   ، ن ء خا کنار هم با واهیم چن  یاء ب اسبه جایگشت ا اگر در 

ر  ء در ن اسبه یک  یای دیگر  ل را با ا ا ء    کنیم.گیریم، س جایگشت 

ضرباصل 

نماد فاكتوريل

جايگشت

 عاصل جم 
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  2  )         ( صفحه

 )3رياضي و آمار (

 دوازدهم انساني

   

له نف استفاداگر در  ود که ای از فعل  ود،  خواسته  ننننفر خا کنار هم  ۲ه  دنننبببااا دش دش ورت ش ، در این 

اد جایگشت ع ن بهتر است  اد کل جایگشت ۲ها که  ع اسبه کنیم و جوابش را از  ن را  ها نفر کنار هم با

  کم کنیم.

   

اد جایگشت ی rهای ع ر هم با ( نها در کنار هم  ی قرار گرفتن  ر ته هاء که  تل با هم فر دا ی 

ی  ر ) را  ن ,p(nگوین و با نماد nاز  rبا r)یا
r(n)  اسبه نشان ه زیر    ود:دهن که از راب

n!
p(n, r)

(n r)!
=

−
   

  

  

رایش اد  تل ع نه nء از  rهای  ی قرار گرفتن  ر یء که  ر هم نبا ( تل با ا در کنار هم  های 

رکی  ) را  ن ته با ا ,c(nگوین و با نماد nاز  rهم فرق ن r)یا
n

r

 
 

r یا
 

 nc  ه زیر نشان دهن که از راب

  ود:اسبه 
n!

c(n, r) =
(n, r)! r!×

   

  

  

   
= =   

   

7 7
1

0 7
nمثـــــــال n

)
n

   
=== === →→→   

   
111 111

000
  

   
= =   

   

5 5
5

1 7
n n

) n
n

   
=== === →→→   −−−   

222
111 111

مثـــــــال
  

     
= =     −     

10 10 10
6 10 6 4

n n
)

r n r

   
=== →→→   −−−   

333 مثـــــــال
  

     
+ =     

     

10 10 11
7 8 8

→→→ـــــــال مث
اسکا ه  قاع

n n n
)

r r r

+++     
+++ ===     +++ +++     

111
444

111 111
  

  

p( , ) c( , ) != ×6 4 6 4 4)p(n,r) c(c,r) r!=== ××× →→→555 ـــــــال مث
  

  
  

روش متمم

ترتيب

تركيب

خواص مهم تركيب
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A B

S

A B

S

A B

S

A B−−− B A−−−

A

S

  

  

هیc از راه شت سر هم انجام  تل  ایش که که به دفعات  ز ل از انجام چن  ا ای  ، های نمایش ف ان

اخه ورت  ایش او را به  ز مکن  مام نتای  ا  های رسم نمودار درخ است. برای رسم این نمودار ابت

ایشرخت رسم یک د ز مکن  مام نتای  له در انتهایکنیم. س  وجه به فر  ی را با   های بع

اخهاخه ه به عنوان  ی رسم های رسم  اخههای ج اد  ع ورت  های انتها این کنیم. در این 

ای نمونه ای ف اد اع ع   ای است.نمودار درخ همان 

  

  

  

  

جموعه ای نمونه هاهر یک از زیر شا  Sی ف .را یک ی   گوین

نجا که ∅Sاز  یشا روی  ∅⊇ ن را  Sیک  )))است و  مممکککننن   (((نننششش یییررر دhیییشششااا    م غ مد دhپ م غ مد دhپ م غ مد Sو پ S⊆  تتترا jیییشششااا    ح مد jپ ح مد jپ ح مد  پ

یم.   نا

  

  

ای نمونه ادف اف ه  ی های یک  یشا ، بنابراین ای و  تن جموعه ه وانیم اعما اجتماز جن 

( ترا∪( )، ا ل∩( فا  ،( تمم −( )و  عری کنیم. ′( نها    را روی 
  

  الف) اجتماع دو پيشامد:
ای ن Bو  Aاگر  یشا از ف یشا Sای مونهدو   ، ن Aبا B∪ فا ور ا ، در 

فففااا   بببیییفففتتتننن   Bیییااا      Aافت که  دیییااا   هههررر   دددووو   ااا ق دت ق دت ق یشا ت اقل یc از دو  ) .A  یاB (.   رخ دهن

  
  دو پيشامد: اشتراك) ب

ای نمونه Bو  Aاگر  یشا از ف یشا Sای دو   ، ن Aبا B∩و فا ، در  ر ا

...   Bووو      Aافت که  فففااا   بببیییفففتتتننن دیییااا   هههررر   دددووو   ااا ق دت ق دت ق   ت

  

  دو پيشامد: تفاضل) پ
ای نمونه Bو  Aاگر  یشا از ف یشا Sای دو   ، ن Aبا B− فا ، هنگا ا

ااا      Aافت که  فففااا   بببیییفففتتت   ااا مااا د ق مت د ق مت د ق فففااا   ننن   Bت قااا قت قت ...ت یشا  دددیییفففتتتننن .) A(فق    رخ دهن

  
  دو پيشامد: متمم) ت

ای نمونه Aگر ا  یشا از ف یشا  Sای یک  تمم  نگاه   ، نشان  ′Aرا با Aبا

یشا فا  ′Aدهیم.  ور ا فففااا      Aافت که در  قااا قت قت ...ت   دددنننیییفففتتت

  

نمودار درختي

پيشامد تصادفي 

اعمال روي پيشامدها    
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0

1

  

  

یشا  ای نمونه  Bو  Aدو  نننهههااا   را ناسازگار گوییم  Sاز ف تتترررااا    آهههررر   گگگاااههه   ااا ک آش ک آش ک شدههه   ببباااش ی شدت ی شدت ی ، ت

های ناسازگار هرگز با هم رخ ن یشا .)یع (   دهن

  

  

  

  

ای نمونه∅∌Sاگر ادف وف ایش  ز Aای یک  S⊆ یشا اد  تما رخ نگاه ا  ، یشا با را با  Aیک 

P(A)  اسبه نشان اد P(A)دهیم و برای  ع ای  کاف است  ای  n(A)یع  Aاع ای ف اد اع ع را بر 

یم  n(S)ای یع نمونه   کنیم.ق

n(A)
P(A)

n(S)
= =  

  

  

  

  

Pالف)  (A) قیق است که همیشه دی  ≥P(A)ع ≤0 ار 1 ق د  P(A)با و هر چه  ، نزدیک ۱به ع ر با

فر د  اد بیشتر و هر چه به ع ن کمتر است.نزدیک ان رخ اد  ان رخ  ،    ر با
  

  

  

  

  

  

  

P(A) , P( ) , P(S)≤ ≤ ∅ = =0 1 0 1  

  

ای نمونه Bو  Aهر گاه  )ب یشا ناسازگار در ف . Sای دو  ن   با

  

P(A B) P(A) P(B)= +∪  

  

یشا  P(A)اگر  )پ تما وقو  ای نمونه Aا تما واق Sای در ف ورت ا ، در این  یشا با ن  ن  ع نش

P(Aرا با نمایش   دهیم و داریم:′(
  

P(A) P(A )′+ P(Aیا1= ) P(A)′ = −1  

الت  تمم  ′Aو Aدر این  یشا    گوییم.را دو 

  

پيشامدهاي ناسازگار    
S

A B

داحتمال يك پيشام    

الت اد  لوع   های 

الت اد  مکنع های 

قـــوانين احتمــال     

مکن  یر

ع  ق

1
2

S

A B

S

A′′′

A
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  چرخه آمار در حل مسائل دوم درس     

  

   هاي:اي كامل شامل گامتبط با آمار به صورت چرخههاي مر. حل مسأله1

له۱ ه۲) بیان  ا۳ریزی ) طر و برنا وری و  لیل داده۴ها سازی داده) گرد   گیری) ب و نتیجه۵ها ) 
  
عه را  ...۲۲۲ ای جا اد اع عععهههع ااازززههه   جججااا ماااننن مد ای نمونه را  د اد اع ع ااازززههه   نننمممووونننهههو  یر  دداااننن ت راکن  یم و هر چه  نا

ازه نمونه بزرگتری  نو در نمونه، به ان ور  و اطمینان از  ، برای  عه بیشتر با ورد بررz در جا

  نیاز داریم.

  
اخدر داده ...۳۳۳ عیار  را  یانگین و ان ، ها که  تن نها ه ی  و ناس برای  وانیم از نموداری های 

ن نش یل  ت  ( فا ی (ار هاستفاده کنیم که بلن عیار، ان دهن را  ازه ان ن به ان ای  یله خ یانگین و  ی 

. ه با یل بالا  ت   روی 

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  اي:نمودار جعبه .4

ن برای نرو  نهسود ار کوچکترین داده ها است و بر اساهای دادهها و چارمایش دا ق چار  -ن 
  ود.رسم بزرگترین داده،  -چار سوم -یانه -او

یا دادهنمودار جعبه یا دادهای به سوالا از قبیل  ؟  تن یانگین ها به هم نزدیک ه ها بیشتر در اطرا 
اس   ، تمرکزن مت تمرکزن یا بیشتر اطرا کمترین داده یا بیشترین داده  در  ۲۵ده و در هر ق

. در یک نمودار جعبهها قرار داده جموعه داده را ای بیش گیرن وان نشان داد،  این نمودار از یک 
ناس است. ه  قای   برای 

  
  
  
  

I I I IΙ   

یانه                 چار او           بزرگترین داده                                                                                  کوچکترین داده           چار سوم    

ی داده ...۵۵۵ و .  افزایش برای  اد همراه با ع ، گزارش در بای همیشه با گزارش   ۲۰۰های کیف

گان کنکور و  یرفته  ی  اد قبو� ۲۰در ع ون اعلام  ی دو دبیرستان ب رسه گمراه در های این دو 

ه است.   کنن

  

  

  

چرخه آمار در حل مسائل

نه دا

نه  چار یان دا
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na ,a ,...,a ,...→ 1 2

, ,..., n,...
↑

12

الگوهای خطی   دوم فصل     

  سازی و دنبالهمدلاول  درس     

  

1. � ا ه سازی از دنیای واقع به زبان ریا را  بیان  فاهیم ریا به کار برده  ر  گوییم، هر چق

اساده ر نزدیکر و ابت وردن ه  ی ، ر و نتیجه کار به    است.) رسازی باارزشر با
  
  

ن بیمار،  ریا چرا راهنما و رانن و ...اسبه قب بر یک  مانند یزان دارو در ب   خانه، 

  

، دوم و ... و  .2 له، یا گام او ر له در   zته به برر نها واب اس  وابع که  نه  عیین دا امُ است، از nدر 

اد طبیع استفاده    کنیم.جموعه اع
  
  

ای برد Rبه  Nابع از  aاگر  .3 ابع  با اع اد را وان دنبالهاین  ی ای از اع ر ولی کن که به  وان 

ن را ( ر  a(n)امُ را  nو .... جمله  a)۲و جمله دوم ( a)۱جمله او    گیریم.در ن
  

ن را جمله نشان  naبا  a(n)عمو جملات دنباله را به جای  ههه   یا  ""عععمممووو   دددنننبببااالللههه جججممملللهههامُ،  nدهن که  طاااببب طض  دددنننبببااالللهههض

. ن   نا

  

۴۴۴... ::: ههه   بببااازززگگگششش fررراااببب fط هاگر در دنباله ط ن راب ای برقرار کنیم و جملات ای بین هر جمله و جمله یا جملات قبل از 

ه بازگش  ل را راب ا ه  ه بیان نماییم، راب ن راب ه بازگش بای جمله دنباله را به کمک  گوییم. در راب

.او و یا گاه  دو جمله  علوم با   او (یا بیشتر) 

   

سازيمدل
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  دنباله حسابی دوم درس     

  

دی) دنباله ...۱۱۱ ا (ع د ثابت به جمله قب� به دست دنباله  ن یک ع افه  ن هر جمله با ا ای است که در 

.   ی
  

ا (اختلا هر دو جمله ...۲۲۲ ار ثابت را در دنباله  ق ن  ار ثاب است.  ق توا�  کشششتتترررکفففاااخخختتتلالالا   ی  کم کم  م

یم و با    دهیم.نشان  dنا

n nd a a −   = − 1      

ا  ه بازگش دنباله  توا� را راب ه بین دو جمله  یم.این راب   نا
  

شتر برابر است با: ...۳۳۳ یم، اختلا  ته با ا را دا واه از یک دنباله  n اگر دو جمله دل ma a
d

n m

−
=

−
     

، dاگر ...   ۴۴۴ ا افزای� و اگر  بت با ، دنباله کاه� و اگر  dدنباله  ، دنباله ثابت  dنف با فر با

  است.
  

a,...هایرط اینکه جمله نکته ...۵۵۵ ,a ,a3 2 توا�  1 ، این است که اختلا هر دو جمله  ا دهن شکیل دنباله 

: ، یع a برابر با a a a ...− = − =2 1 3 2  

  

د  cو  a ،bاگر  ...۶۶۶ ، ع ن ا با توا� از یک دنباله  د  bسه جمله  ا دو ع یانگین)  ه (  cو  aرا واس

یم و داریم:  نا
a c

b
+

=
2

bیا a c= +2  

واه  ...۷۷۷ د دل واهیم  bو  aاگر بین دو ع شتر ب nب ا در کنیم، اختلا  ه    رابر است با:واس

b a
d

n

−
=

+1
  

  

ا و a1اگر  ...۸۸۸ ، جمله dجمله او دنباله  شتر دنباله با ورت زیر است:اختلا    های دنباله به 

a , a d , a d , ...+ +1 1 2  

ورت جمله  na                           امُ یا جمله عمو دنباله برابر است با:           nو به همین  a (n )d= + −1 1  

  

ا و xاگر ...۹۹۹ واه از دنباله  ، داریم: dجمله دل نها با شتر    اختلا 

d

d

..., x d, x d, x, x d,.x d,...
+

−

− − + +2 2
��

��     

  

واه maاگر ...۱۱۱۰۰۰ شتر دنباله  dامُ و mجمله دل ، داریم:اختلا  nا با ma a (n m)d= + −      

شتر است  ...۱۱۱۱۱۱ ی خ همان اختلا  ن  ا است که در  ، جمله عمو یک دنباله  ابع خ عادله هر 

عادله یک خ است.  ، ا و بالعک یع جمله عمو هر دنباله 

دنباله حسابي
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ا  nجمو  ...۱۱۱۲۲۲ n(aجمله او یک دنباله  a ... a )+ + +1   برابر است با: 2

n n

n

n
S (a a )

n
S a (n )d


= +



 = + −  

1

1

2

2 1
2

  

جمو جملات دنباله داریم:  ...۱۱۱۳۳۳ ، برای  ا nدر هر دنباله  n nS S a−− =1 

  

  

   

خر) تن او جمله او و    (با دا

  یا                           

( شتر تن جمله او و اختلا   (با دا
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الگوهای غیرخطی   سوم فصل     

  دنباله هندسیاول  درس     

  

ا دنباله ...۱۱۱ ن دنباله  لجز جمله او هر بهای است که در  ا ن در یک جمله برابر با  ر جمله قبلا از 

د ثابت است.   ع
  

شتر  ...۲۲۲ بت  ن را ن ار ثاب است که  ق ن،  یم هر جمله به جمله قبل از  ق ل  ا  z در هر دنباله هن
یم و با    دهیم.نشان  rنا

n

n

a
r r

a −

= ⇒ =
1

         

ه  هاین راب اب zبازگش دنباله  را  یم. هن   نا
  

واه از یک دنباله  ...۳۳۳ zاگر دو جمله دل یم،  هن ته با بترا دا   برابر است با: دنباله شترک ن

 n m n

m

a
r (n m)

a

− = >     

۴۴۴   ...:z   در یک دنباله هن

، دنباله افزای� است.اگر - با r >rاگر -  1< <0 1 ،   است. دنباله کاه�با

rاگر - ، دنباله 1= است.  اگر -    است. ثابتبا ، دنباله نوسا با r <0 
  

a,...هایرط اینکه جمله ...۵۵۵ ,a ,a3 2 zشکیل دنباله  1 ، این است که  هن بتدهن توا� برابر  ن هر دو جمله 

: ، یع  با
a a

...
a a

2 = =3

1 2
  

د  cو  a ،bاگر  ...۶۶۶ ، ع ن ا با توا� از یک دنباله  د  bسه جمله  ا دو ع یانگین)  ه (  cو  aرا واس

یم و داریم:  bنا ac=∓یاb ac=2  
  

z و a1اگر  ...۷۷۷ ش rجمله او دنباله هن بت  ، جملهن ورت زیر است:تر دنباله با   های دنباله به 

a , a r , a r , ...1 1 2  

ورت جمله         امُ یا جمله عمو دنباله برابر است با:                                 nو به همین 
n

n

r
a a

r

 −
=  −1

 

1
1

  

۹۹۹... z ) برابر است با:اگر در دنباله هن جمو  ) z ار جمله از این دنباله هن جمو  ، با r   م 1>

a
S

r
=

−
1

1
  

  

  

z، دنباله ثابت است.دنباله ...۱۱۱۰۰۰ ا با و هم هن       ای که هم 

۱۱۱۱۱۱...  ، شتر است و بالعک بت  ایه همان ن ن  z است که در  ، جمله عمو یک دنباله هن ابع نما هر 

ابع نما است.یع جم ورت یک  z، به  له عمو هر دنباله هن

دنباله هندسي

  جمله
 جمله قب�
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  ام و توان گویا nریشه  دوم درس     

  

  

د طبیع .1 nbاگر  ۱بزرگتر از  nبرای ع a=  د ، ع وان  aبا د  nرا  د  bام ع د  nرا ریشه  bو ع  aام ع

یم.   نا
  

قیق  .2 د  وردارای ی ریش aهر ع nه فرد به  a.است  

ورت  .333 بت دارای دو ریشه زو به  قیق  د  nهر ع na , a−. تن یگر ه   است که قرینه یک

444. . ارن نف ریشه زو ن اد    اع

فر است.مام ریشه .555 فر برابر  د  n های زو و فرد ع =  0 0

د  nهای یشهر .6 عادلهدر واقع ریشه aامُ ع nxهای  a= . تن   ه

:  nاگر  .7 دی فرد با nع nn na ( a ) a= =   

:  nاگر     دی زو با nnع a a=           : nnیع
a

a
a


= 


  

ه .888 mراب mn na ( a ت.=(   همواره برقرار نی

د طبیع بزرگتر از  nاگر  .9 وان ۱ع  ، با
n

1
بت  قیق و  د  a nع nxبرابر است با: a=

1

   

بت  nو  mاگر  .111000 قیق و  د  وان گویای ع  ، ن د طبیع با   برابر است با: aدو ع
m

n
m

mn n

mn
x a , x

a

−
= =

1
   

بت  .111111 قیق و  اد  اد طبیع  aبرای اع  داریم:                mو اع

m

n

m

m m mnnn na a (a ) ( a ) a
 

= = = = 
 

1 1

  

  
قیق  nو  mاگر  .111222 اد  ، رواب زیر برای اع ن ی با اد  . bو  aاع تن   برابر ه

m
m n m n m m m m n

n

mm
m n mn

m

m m

a
)a .a a )a .b (a.b) ) a (a )

a

a a
) (b ) ) (a ) a )a (a )

b b

)a a (a )

+ −

−

= = = ≠

 
= = ≠ = = ≠ 
 

= ≠

0

1

1 2 3 0

4 1 0 5 6 1 0

7 0

   

  

وان .111333 ورد  ,m)های گویا،در  n Q)∈بت برقرار خواه بود.روا قیق  اد    ب بالا فق برا� اع
  

 ام و تـوان گويـا nي ريشه

)n  وز( 

)n فرد( 
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1

1

  تابع نمایی سوم درس     

  

  

  

ال ی . 1 بت و  قیق  د  a)برای هر ع )≠1 x yابع a=  ااابببععع   نننمممااارا یP Pت ن  مینا ت  xایه و  aکه در 

ه  نننمممااایا  تتووواااننن ی )ود. نا وان با ابع بای در  یر  ت )  
  

ایـه بزرگتـر از  .2 a)با ۱اگر  ابع ب 1<( قابل است ـنمودار  ورت    ه 

عودی) است. ابع افزای (   که ی 
  
  
  
  

ایه بین  .333 )با ۱و  0اگر  a )< قابل است   > ورت  ابع به  نمودار  0 1 

ابع ک   اه (نزو�) است.که ی 
  
  
  

  

قیق یع  .444 اد  مام اع ابع نما برابر  نه  عودی) دا ابع (نزو� یا  الت  اد  Rدر هر دو  ن برابر اع و برد 

بت یع }یا+Rقیق  }x x R , x∈   است.0<
  

ور  .555 ابع نما با  ن  قاطع  ه  ) همواره برابر  ها (عر yعر نق ب ه ۱از  ابع از نق )است و  , )01
رد.   گ

  

ابع برابر  .666 ار اولیه ی  ق ان  cاگر  ن در ز  ( ییرات (ر یزان  ن برابر است  rبرابر  tو  ا  ار ن ق  ، با

f با: (t) c( r)= + 21  
  

fابع .777 (t) c( r)= + Pزززوووااا   نننممماااعادله  را 21 Pل ن  ل یم که در  ار اولیه،  cنا  tیزان نزو بر  اعشار و  rق

ان است.   ز
  

تــابع نمــــايي    
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 سوال

 

 سوال

 

 سوال
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 سوال

 

 سوال

 

 سوال
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 سوال

 

 سوال

 

 سوال
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 سوال

 

 سوال

 

 سوال
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 سوال

 

 سوال

 

 سوال
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 والس
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@
ri

az
iB

  18  )         ( صفحه

 )3رياضي و آمار (

 دوازدهم انساني

 والس
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 والس

 

 والس
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 والس
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 والس
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@
ri

az
iB

  22  )         ( صفحه

 )3رياضي و آمار (

 دوازدهم انساني

 والس

 

 والس
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 والس
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 سوال

 

  )1آزمون (        

  

  

  هاي مناسب كامل كنيد.جاهاي خالي را با عبارت .1

  ختم شوند. rتوان نوشت كه به حرفي مي 4) و بدون تكرار حرف،................ كلمه flowerالف) با حروف كلمه (

، يك پيشامد نشدني و پيشامد ..............، يك پيشامد حتمي است.اي نمونهضفب) در    اي پرتاب يك تاس، پيشامد...............

3پ) احتمال آنكه ناهيد فردا به سفر برود برابر 
5

  است. احتمال آنكه او فردا به سفر نرود،................. است.

جامعه آماري................ و متغير تصادفي .............. است كه » رنگ مورد علاقه جوانان شهر شيراز براي لباس«مطالعه ت) در 

  باشد.گيري آن،................... ميدر آن نوع متغير تصادفي و مقياس اندازه

aث) در دنباله بازگشتي  a= =1 2 nو1 n na a a (n )− −= − − −1 2   ،............... است.a5مقدار  3

  

  

  گزينه درست را انتخاب كنيد. .2
  )91 -(خارج كشور انساني هاي فرد وجود دارد؟ و متشكل از رقم 5پذير بر الف) چند عدد سه رقمي بخش

1 (18      2 (20      3 (24      4 (25  
  
  

  نفر را جهت مشاركت در سه مورد متمايز امور مدرسه، انتخاب كرد؟  3توان به چند راه ميآموز نمونه، نفر دانش 12ب) از 
  )91 -(خارج كشور انساني 

1 (1320      2 (660      3 (330      4 (220  
  
  

اشد، به وجود آيد، احتمال آنكه اين عدد زوج ب 0و  1و  2و  3و  4پ) اگر يك عدد سه رقمي با كنار هم قرار گرفتن ارقام متمايز 
  )85 - كنكور رياضي(كدام است؟ 

1 (3
8

      2(1
2

       3 (5
8

      4 (3
5

  

  
  

  بيان شده است؟  اشتباهت) جمله عمومي كدام دنباله 

1 (n, , ,... a n⇒ = +3 5 7 2 1    2( n

n, , , ,... a ( ) n− − ⇒ = − − 41 16 81 256 1       

3 (n, , , ,... a n⇒ = 312 2 27 8    4 (n

n, / , / , / ,... a ( / ) −⇒ = 110 2 0 04 0 008 0 2  
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 سوال

 

 السو

 

 سوال

 

  

,E,D,Cهاي يك طرفه بين شهرهايالف) اگر تمام جاده .3 B, Aتوان از شهربه صورت زير باشد، مشخص كنيد به چند طريق مي
A به شهرDرفت؟  

  
  

  
  

 DبهAطريق از شهر 22را طوري تغيير دهيد كه بتوان به DبهEو از شهرCبهBطرفه از شهرهاي يكب) تعداد جاده
  مسافرت كرد.

  

  

  

  )96خرداد  -نهايي كشوري( يك نادرست است؟ (با ذكر دليل)هاي زير درست و كداميك از تساويكدام .4

( !) !=23   (الف 9
  

! !× =3 4   (ب 4
  

  

نفر را  4هاي ممكن براي انتخاب اين كنيم. تعداد راهينام را براي بازديد از موزه انتخاب م 4 ،آموزدانش 12از فهرست نام  .5

  )95خرداد  -نهايي كشوري(به دست آوريد.
  

  

  

  اند، خريداري كند و پيشامدهاي زير را داشته باشيم:هايي را كه براي فروش در روزنامه آگهي كردهاگر فردي يكي از خانه .6
T  د.اتاق يا بيشتر داشته باش 3پيشامدي است كه خانه  
U .پيشامدي است كه خانه داراي شومينه باشد  
V  ميليون تومان ارزش داشته باشد. 600پيشامدي است كه خانه بيش از  

Tهر يك از يپشامدهاي V , T V , T′ ′∪   را توصيف كنيد. ∩
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  )95خرداد  -نهايي كشوري( شود. 6برابر  هاريزيم. احتمال آن را بيابيد كه مجموع اعداد ظاهر شده روي تاسدو تاس را با هم مي .7
  
  
  
  

  

  آوريم. مطلوب است احتمال آنكه:لامپ به طور تصادفي بيرون مي 3لامپ معيوب،  5لامپ سالم و  4از يك جعبه محتوي  .8

  )96دي  -(نهايي كشوري                                                                                                             الف) هر سه لامپ معيوب باشند.
  ب) حداقل دو لامپ سالم باشد.

  
  
  
  
  

  

  »هاي كاهش جرائم است.اشاعه اعتقادات مذهبي يكي از راه« .9
  با انتخاب يكي جامعه آماري محدود و انتخاب متغير تصادفي مناسب اين مسأله را به صورت دقيق و شفاف بيان كنيد.

  
  
  
  

  

  نمره درس عربي پايه دهم دو دبيرستان هيات امنايي شهر اصفهان به صورت زير است: .10
  گيريد؟اي ميچه نتيجه Bبا ميانه دبيرستان  Aالف) از مقايسه ميانه دبيرستان 

  تواند گمراه كننده باشد؟ چرا؟ب) در كدام دبيرستان گزارش ميانگين و انحراف معيار مي
  ت بهتري دارد؟ چرا؟پ) كدام مدرسه وضعي

  توان تعميم داد؟اي ميت) نتايج اين مطالعه را به چه جامعه



 

 

 

@
ri

az
iB

  32  )         ( صفحه

 )3رياضي و آمار (

 دوازدهم انساني

 سوال

 

 سوال

 

 سوال

 

 سوال

 

  

ند) انجام شود، مشخص كنيد كدام گيري وزن افراد نمونه با دو واحد متفاوت (كيلوگرم و پواگر در حل مسأله آماري، اندازه .11
  گذارد؟اثر ميهاي ديگر ام در چرخه آمار نادرست اجرا شده و چگونه به گامگ
  

  
  
  
  

  

  ي هر كدام از آنها را مشخص كنيد.مدل رياضي هر كدام از مسائل زير باشد، دامنه fاگر تابع  .12

                                                   )                                                         � R � ،N( .شوندتعداد افرادي كه در هر طبقه از طبقات يك برج، از آسانسور پياده ميالف) 
)                                                                                                            � R � ،N( .كيلومتر 15كاهش دماي هوا با دور شدن از سطح زمين تا ارتفاع ) ب

  
  
  

  

nهايدنبالهبا توجه به  .13 n

n n n

n n
c ( ) , b ( ) , a

n

+ −
= − = + − =

+

2
11 2 1

1
  ، مقادير خواسته شده را به دست آوريد.

b c a− +10 8   (الف 45
  

n

n

c

n.b

2

2
  (ب 

  

n        جمله اول دنباله بازگشتي 6 .14

n

n

a
a

a n

+




= 
 −

1

1
2
3

a را با فرض = − 1   مشخص كنيد. رابودن آن نزولي  اينوشته و صعودي 2
n زوج  

  

n فرد
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 )3رياضي و آمار (

 دوازدهم انساني

 سوال

 

 سوال

 

 سوال

 

 سوال

 

  )2آزمون (        

  

  

  هاي زير درست و كدام نادرست است؟يك از عبارتكدام .1
  الف) يك نمونه خوب، نمايانگر خصوصيات جامعه آماري است. 

  تر باشد، نمونه مقدار ثابتي است.ب) هر چه جامعه بزرگ
  ست.پ) اختلاف مشترك دنباله حسابي عددي منفي ا

  ت) در هر دنباله هندسي، نسبت دو جمله متوالي عددي ثابت است.
  

  

  )97خرداد  -(نهايي كشورييك نادرست است؟ (با ذكر دليل) هاي زير درست و كداميك از عبارتكدام .2
P( , ) =221   (الف 1

  
! !× =2 3   (ب 12

  
  

  

  )95 دي -(نهايي كشورينفر را انتخاب كرد؟  4نفر داوطلب نمايندگي شوراي شهر،  12 توان از بينبه چند طريق مي .3
  
  

  

  

  

اتفاق  Bيا  Aتنها يكي از دو پيشامد «باشند، با رسم نمودار ون، پيشامد  Sاي نمونه دو پيشامد در فضاي Bو  Aالف) اگر  .4
  )95خرداد  -نهايي كشوري(را نمايش دهيد. » بيفتد

  

  

  

بوجود آيد، احتمال آنكه  9و  7، 6، 5، 4، 1به صورت تصادفي با ارقام  7000رقمي (بدون تكرار ارقام) كمتر از  4دد ب) اگر ع
  )95دي  -نهايي كشوري(عدد ساخته شده روج باشد را بيابيد. 

  

�/ نادرست �درست 

 �/ نادرست �درست 

 �/ نادرست �درست 

 �/ نادرست �درست 
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  34  )         ( صفحه

 )3رياضي و آمار (

 دوازدهم انساني

 سوال

 

 سوال

 

 سوال

 

 سوال

 

  

  ها و سرعت حركت آنها در زمان تصادف است.هاي اتومبيلنمودار زير نشان دهنده تعداد تصادف .5
  

  
  
  
  

  
اند كمتر است. پس كيلومتر در ساعت رفته 90هايي كه با سرعت بالاتر از شود تعداد تصادفات اتومبيلهمانطور كه ديده مي

  گيري فوق چه اشكالي دارد؟ براي رفع اين مشكل چه پيشنهادي داريد؟نتيجه» تر است.تر و امنتر برويد، مطمئنهر چه سريع«

  

  

  

  

nاي به صورتنبالهرابطه بازگشتي د .6 na a n , a+ = − =1 12 3   است. اين دنباله را با نوشتن چهار جمله اول مشخص كنيد.2
  

  

  

  

  است. اين دنباله چند جمله منفي دارد؟ 39و  11در يك دنباله حسابي، جملات هفتم و چهاردهم به ترتيب  .7
  
  
  
  

  

aضابطه بازگشتي يك دنباله حسابي به صورت .8 =1 nو4 na a /−= −1 0   است. جمله عمومي دنباله را مشخص كنيد. 5
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 )3رياضي و آمار (

 دوازدهم انساني

 سوال

 

 سوال

 

 سوال

 

 سوال

 

  

,مجموع بيست جمله اول دنباله حسابي .9 , ,...− − −5 3   را بيابيد.1
  
  

  
  
  

  

aرا چنان بيابيد كه mمقدار .10 = −1 2 aو 1 m= −2 2 aو 3 = +3 2   سه جمله متوالي يك دنباله هندسي باشند. 1

  

11. n naجمله عمومي يك دنباله هندسي به صورت −= 2   است. 12
  الف) اين دنباله را با نوشتن سه جمله اول آن مشخص كنيد.

  ب) ضابطه بازگشتي اين دنباله را بنويسيد.
  

  
  
  
  
  

  

و  جم 7مجموع  .12   را حساب كنيد. 2و  -4و  8له اول دنباله هندسي ...
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  36  )         ( صفحه

 )3رياضي و آمار (

 دوازدهم انساني

 سوال

 

 سوال

 

 سوال

 

 سوال

 

  

xاز تساوي .13 x( / )+× =14 2 0   )96 -كنكور انساني ( كدام است؟ xعدد، 5
  

  

  

  

  هاي سمت راست را به عدد مربوط در سمت چپ وصل كنيد:عبارت .14
x aالف) نسبت مشترك دنباله هندسي  −= 3     (a3   

  
   b±3)          81ب) ريشه چهارم 

  

c)          27پ) ريشه سوم 
1
3

   

  

x yت) عرض از مبدأ تابع نمايي −= 23       (d
1
9

   

  

  

  يكي است؟ 16هاي چهارم و ريشه 416آيا .15
  
  
  
  

  

  هاي زير را بدست آوريد.حاصل عبارت .16

+ +
11 1
62 364 64   (الف 64

  
  

( )× ÷ 36 216   (ب 36
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  37  )         ( صفحه

 )3رياضي و آمار (

 دوازدهم انساني

 سوال

 

 سوال

 

  

17.  x fنمودار دو تابع (x) = xg(x)و 3 −=   م مقايسه كنيد.را رسم كرده و با ه 3
  
  
  
  
  
  

  

سال،  10درصد به جمعيت آن اضافه شود، آيا پس از  3هزار نفر باشد و سالانه  600اگر جمعيت شهري در حال حاضر  .18
  جمعيت اين شهر به يك ميليون نفر خواهد رسيد؟
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  38  )         ( صفحه

 )3رياضي و آمار (

 دوازدهم انساني

 1سوال    

 

 2سوال    

 

 3سوال    

 

  )1پاسخ تشریحی آزمون (        

   

  

  عدد طبيعي (پاسخ باز است)آمدن يك  -6ب) آمدن عدد بزرگتر از         60الف) 

پ)
2
5

  كيفي، اسمي -رنگ مورد علاقه جوانان -ت) جوانان شهر شيراز        

    -2ث) 
   

  

  

، 1گيريم و براي ساخت اين عدد بايد از ارقام فرد ) چون در مسأله عنوان نشده كه تكرار مجاز است، تكرار ارقام را مجاز مي4الف) گزينه (
  استفاده نماييم. 9و  7،  5،  3

× × =5 5 1 25  
  ) به علت متمايز بودن سه كار، ترتيب اهميت دارد.1ب) گزينه (

! !
P( , )

!

× × ×
= =

12 12 11 10 912 3
9 !9

=1320  

  )3پ) گزينه (

n(s)

P(A)n(A)

= × × = 
⇒ = == × × + × × = + =



4 4 3 48 30 5
4 3 1 3 3 2 12 18 30 48 8�		
		� �		
			�

  

  )2ت) گزينه (
   

  

  

  الف) 

� � � � � �
× × + × = + =2 1 3 4 1 6 4 10  

  

  در نظر بگيريم: yرا  Dبه  Eو  xرا  Cبه  Bب) اگر تعداد مسيرهاي 
x y x y× × + × = ⇒ + =2 3 4 22 6 4 22  

  
  ، به كمك راهبرد الگوسازي خواهيم داشت:yو  xبراي يافتن مقدار 

x

y

x y+

1 1 1 1 2 2 2 3
1 2 3 4 1 2 3 1

6 4 10 14 18 22 16 20 24 22
  

را يك تعريف كنيم،  Dبه  Eو  3ا ر Cبه  Bهاي تعريف كنيم يا اينكه تعداد جاده 4را  Dبه  Eو  1را  Cبه  Bهاي بنـابراين اگر تعداد جـاده
  رفت.  Dبه  Aطريق از شهر  22توان به مي

  
  

يكان   4يا  2يكان 

E  بهD A  به E    يا     C  بهD B  بهC A  بهB 
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  39  )         ( صفحه

 )3رياضي و آمار (

 دوازدهم انساني

 4سوال    

 

 5سوال    

 

 6سوال    

 

 7سوال    

 

 8سوال    

 

 9سوال    

 

   

  

  الف) نادرست

! =9 !و  362880 ( !)= × × = ⇒ = =2 23 3 2 1 6 3 6 36  
  ب) درست

! = × × × =4 4 3 2 1 ×!و  24 = × =3 4 6 4 24  

   

  

! !
C( , )

! !

× × ×
= =

×

12 12 11 10 812 4
8 4 !8

=
× × × ×

495
4 3 2 1

  

 

   

  

  

T′.پيشامد آن است كه خانه كمتر از سه اتاق داشته باشد  

T V∩.پيشامد آن است كه خانه داراي شومينه بوده و سه اتاق يا بيشتر داشته باشد  

T V′∪ ومان ارزش نداشته باشد.ميليون ت 600پيشامد آن است كه خانه سه اتاق يا بيشتر داشته يا بيش از  

 

  
  

  

{ }n(s) ,A ( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) , ( , ) P(A)= = ⇒ =
536 1 5 2 4 3 3 4 2 5 1

36
 

 

  
  

  

!
n(s) C( , )

! !
= = =

×

99 3 84
6 3

  

n(A) C( , ) P(A)= = ⇒ =
14 3 4

21
  (الف 

n(B) C( , ) C( , ) C( , ) P(B)= × + = ⇒ = =
34 174 2 5 1 4 3 34
84 42

  (ب 

 

   

  

  

كن مذهبي هستند و بررسي هاي مذهبي يا در نزديكي مساجد و اماسال كه در محله 50تا  16با انتخاب جامعه آماري، افراد شهر خود با سن 
  تر بيان كرد.توان مسأله را شفافمتوسط تعداد تخلفات اتفاق افتاده يا گزارش شده در آنجا و مقايسه آن با ساير جاهاي ديگر، مي
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  40  )         ( صفحه

 )3رياضي و آمار (

 دوازدهم انساني

 10سوال    

 

 11سوال    

 

 12سوال    

 

 13سوال    

 

 14سوال    

 

   

  

  دارند. 15از  نمره بالاتر Bآموزان دبيرستان كه نيمي از دانشدر حالي 16نمره بالاتر از  Aآموزان دبيرستان الف) نيمي از دانش
  وجود داده دورافتاده با توجه به كشيدگي سبيل چپ. – Aب) دبيرستان 

Bهاپراكندگي كمتر داده – Bپ) مدرسه  A(R , R )= =9  .11و داشتن حداقل نمره 15

  آموزان پايه دهم مدارس هيأت امنايي اصفهان.ت) دانش

 

  
  

  

دست آمده گيري و تفسير نادرستي از نتايج بهها و رسم نمودارها دچار خطا شويم و نتيجهادهشود در تحليل دباعث مي -ريزيطرح و برنامه
  داشته باشيم.

 

  
  

  

  ℝب)      ℕالف)

 

  
  

  

b ( ) , c ( ) ,= + − = + = = − × = −10 9
10 82 1 2 1 3 1 16   (الف 16

a b c a ( )
−

= = ⇒ − + = + + =
+4 10 8 4

16 4 12 125 3 16 5 31
1 4 5 5

  

n n n

n n

n

c n
c ( ) ( n) ( )( n) n , b ( )

n b n

+ −
= − × = − = − = + − ⇒ + = ⇒ = = −

× ×
2 1 2 2

2 2
2

4 41 2 2 1 4 4 2 1 2 1 3
3 3

  (ب 

   

  

n a a ( )

n a a

n a a ( )

n a a ( )

n a a ( )

= ⇒ = − = − = −

−
= ⇒ = =

− −
= ⇒ = − = − =

− −
= ⇒ = = =

− −
= ⇒ = − = − =

2 1

3 2

4 3

5 4

6 5

1 3 1 3 2 7
1 72
2 2

7 273 3 3 3 3
2 2

1 1 27 274
2 2 2 4

27 1015 3 5 3 5
4 4

  

  كند.افزايش و به همين صورت ادامه پيدا مي -5/3به  -7كاهش و از  -7به  -2دنباله نه صعودي و نه نزولي است زيرا دنباله از 
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  41  )         ( صفحه

 )3رياضي و آمار (

 دوازدهم انساني

 1سوال    

 

 2سوال   

 

 3سوال   

 

 4سوال   

 

 5سوال   

 

 6سوال   

 

 7سوال   

 

  )2پاسخ تشریحی آزمون (        

   

  

  ت) درست  پ) نادرست  ب) نادرست  الف) درست

       

   

  الف) نادرست
! !

P( , )
!

×
= = =

22 22 21221 22
21 211

!ب) درست      ( ) ( )× = × × × × = × =2 3 2 1 3 2 1 2 6 12  

       

   

!
C( , )

! !

× × × ×
= ==

12 11 10 9 81212 4
4 8

!

× × × ×4 3 2 1 8 !
= 495  

       

   

 (                                              ( ال
n(A)

P(A)
n(S)

× × ×
= = =

× × ×

3 4 3 2 3
4 5 4 3 10

  

       

   

ین ا اد  ع نجا که  رکت از  ینکنن کم اها که با سرعت بالا  ا اد  ع اد کم نیز  ع های ست، در این 

ین ا بت سایر  ر اد کرده به ن ینها کم به ن ا اد زیادی از  ع ا� که  . در  توس رس ها با سرعت 

شکل کاف است فراوا رکت  ادفات بیشتر است. برای رفع  اد  ع بع  اد زیاد نیز بال ع کنن و در این 

ادف اد  ع ه کنیم.ن  قای یگر    ات را با یک

                                    
       

   

            , , ,...− دنباله− :2 4 17 

a a ( ) ( )

a a ( ) ( )

a a ( ) ( )

= − = − = 


= − = − = − 
= − = − − = − 

2 1

3 2

4 4

2 3 1 2 2 3 1
2 3 2 21 6 4
2 3 3 2 4 9 17

                      

      

   

na a (n )d
a a d

d d a ( ) a
a a d

= + − −
= + = 

→ → = ⇒ = + = ⇒ = − 
= + = 

17 11
1 1

14 1

11 6 11
7 28 4 6 4 11 13

39 13 39
   

, , , , ,...− − − −13 9 5 1   : دنباله3
  منفي دارد. جمله 4اين دنباله 
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  42  )         ( صفحه

 )3رياضي و آمار (

 دوازدهم انساني

 8سوال   

 

 9سوال   

 

 10سوال   

 

 14سوال  

 

 11سوال    

 

 12سوال    

 

 13سوال    

 

       

   

n

a a / / /

d a a / /

a a (n )d (n )( / ) / n / / n

= − = − =

= − = − = −

= + − = + − − = − + = − +

2 1

2 1

1

0 5 4 0 5 3 5
3 5 4 0 5
1 4 1 0 5 4 0 5 0 5 0 5 4

  

  

[ ] [ ] [ ]d a a ( )

n

n
S a (n )d S ( ) ( ) S

= − = − − == + − → = − + ⇒ = − + = =  
2 1 3 5 2

1 20 20
202 1 2 5 19 2 10 10 38 10 28 280

2 2

  

a a a m ( )( ) m ( ) ( ) m= ± ⇒ − = ± − + ⇒ − = ± − ⇒ − = ±2 2
2 1 3 2 3 2 1 2 1 2 3 2 1 2 3   : شرط دنباله هندسي1

a a a m ( )( ) m ( ) ( ) m

m m m

m m m

= ± ⇒ − = ± − + ⇒ − = ± − ⇒ − = ±

− = ⇒ = ⇒ =
⇒ 

− = − ⇒ = ⇒ =

2 2
2 1 3 2 3 2 1 2 1 2 3 2 1 2 3 1

2 3 1 2 4 2
2 3 1 2 2 1

  

  

, , 2: دنباله..., 8 32

( )

( )

( )

a

a

a

−

−

−

= = =


= = = 


= = = 

2 1 1 1
1

2 2 1 3
2

2 3 1 5
3

2 2 2
2 2 8
2 2 32

  (الف 

n n

a
r a a , a

a
−= = = ⇒ = =2
1 1

1

8 4 4 2
2

  (ب 

  

a
n r

a

n

r ( )
S a ( ) S a ( ) ( )

r ( )

−
= = =−− − −

= → = = =
− − −

2
1

4 72
2

1 7 1
1 1 2 1292 86
1 1 2 3

  

  
  

x x x x x x( / ) ( ) x x x )+ + + −× = ⇒ × = ⇒ = ⇒ + = − ⇒ = −1 2 1 31 14 2 0 5 2 2 2 2 3
2 2

  

  

  

     dت)        aپ)       bب)       cالف) 



 

 

 

@
ri

az
iB
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 )3رياضي و آمار (

 دوازدهم انساني

 15سوال  

 

 16سوال  

 

 17سوال  

 

 18سوال  

 

f g

−2 −1 1 2

  

  باشد.مي  2±برابر 16هاي چهارم ست ولي ريشه) ا2عددي مثبت ( 416خير زيرا
  

  

( ) ( ) ( )+ + = + + = + + =
1 11 1 1 1

6 6 66 62 3 2 364 64 64 2 2 2 8 4 2   (الف 14

( ) ( )× ÷ = × ÷ = ÷ =
171 2 7 2

33 64 3 2 36 216 36 6 6 6 6 6   (ب 6
  
  

  

x

x

x

f (x)

y(x) −

−

=

=

1 0 1
13 1 3
3

13 3 1
3

   

  است. +Rو برد هر دو تابعRنزولي است. دامنه هر دو تابعgصعودي وfها هستند.قرينه همديگر نسبت به محور عرض
  

  

tf (t) c( r) f ( ) . . ( / ) f ( ) . . ( / ) f ( )= + ⇒ = + ⇒ ⇒ ≈101 10 6 000 0001 0 03 10 6 000 0001 344 10 806350≃   
  هزار نفر، بنابراين جمعيت اين شهر به يك ميليون نفر نخواهد رسيد. 806350

  
  


